

EL CANTÁBRICO

DIARIO DE LA MAÑANA

Santander. Año XXX. Número 10.655

Fundador: Don José Estraña

Viernes, 8 de junio de 1923

EL TELEFONO EN ESPAÑA

Una proposición halagadora.

Cierto es que no está bien que los grandes negocios se les entreguen en España a los extranjeros. Mas, desgraciadamente, si esto no se hubiese hecho, cuántas redes de ferrocarriles tendríamos en España? Sabido es que en nuestro país sobra el dinero. Lo que no tenemos son genios emprendedores que realicen las grandes empresas y capitalistas resueltos que las secunden y les faciliten la ejecución de sus proyectos, con la ayuda de los técnicos de elevado mérito, que no escasean en España. La línea de Ontaneda a Burgos? Es posible que no se construya hasta que venga para ello dinero de fuera. Conste, pues, que optamos por que todas las cosas magnas las hagan en España los españoles. Pero ya se ve que no las hacen.

En las Diputaciones, en los Ayuntamientos, en las Cámaras de Comercio, en todos esos "organismos administrativos"—algunos de los cuales nos dan la sensación de lo que es el sueño de los injustos, porque el suyo el de los justos no es—se está recibiendo estos días una circular en la que se pide "una opinión". Dando a conocer a los lectores lo que en esa circular se dice, ni quitamos ni ponemos rey, como tampoco le podremos ni le quitaremos si volvemos a lamentar las sensibles y persistentes deficiencias de nuestros servicios telefónicos locales, provinciales e interprovinciales.

Existe en Nueva York una Compañía internacional de Teléfonos y Telegrafos que se ha enterado, sin duda, de esas deficiencias y que "tiene un plan", que no es el de un conquistador precisamente. Esta Compañía pide el parecer de nuestras fuerzas más ó menos vivas, y aun más ó menos agonizantes, sobre la conveniencia y la posibilidad de que se cree una Sociedad española que se podría denominar "Red Telefónica Nacional de España", constituida con arreglo a las leyes nacionales y formada por elementos españoles interesados en el desarrollo de la telefonía, y con la cooperación y la concurrencia de las entidades bancarias más importantes de la nación. Esta Compañía habría de contratar con el Gobierno la construcción, en un plazo de ocho años, de un completo y moderno sistema telefónico para toda España.

Para realizar este plan se considera necesario que el Gobierno entregue a la Compañía, para su mejora y reconstrucción, todas las propiedades telefónicas que posee actualmente, las que obtenga de los concesionarios por término de concesión y todas aquellas que el Gobierno, de acuerdo con la Compañía, compre y adquiera de los citados concesionarios, por medio de transacción, respetando siempre, como es natural, los derechos adquiridos. Aceptada la proposición—que una vez sometida al "tramite" no pasaría en el transcurso de unos treinta años de la categoría de proyecto—la Compañía que se constituye empezaría en seguida dicha reconstrucción igualmente la preparación del personal telefónico que existe en España, para el manejo, construcción y administración de los nuevos sistemas telefónicos, con el fin de que, cuando el Gobierno se haga cargo de toda la instalación, disponga de un personal competente para la explotación de la red con sus múltiples dependencias.

Se quiere que las instalaciones sean del sistema automático, el más moderno y perfecto, que permite la más rápida comunicación y con el cual las conferencias telefónicas se efectúan en la forma más secreta, porque solamente el que llama y el que es llamado tienen conocimiento de la comunicación establecida. ¿Quedan con este sistema abolidas de raíz las indiscreciones? Las líneas interurbanas serán construidas de modo que permitan establecer la comunicación entre dos puntos cualesquiera de España en menos de quince minutos en condiciones normales, lo cual implica la existencia del suficiente número de circuitos. También se instalarán aparatos que aumenten la voz, para que entre dos puntos, los más distantes de España, la conversación sea igual que la establecida entre dos casas próximas.

¿Será admitida la proposición, que nos parece admirable, de la Casa neoyorkina? Lo probable es que ni las Diputaciones, ni los Ayuntamientos, ni las Cámaras de Comercio, ni las Asociaciones agrarias ni las demás corporaciones ó entidades a quienes esa Casa se dirige, se tomen la molestia de estudiar lo que ella propone. Conocemos bien la habitual indolencia nacional y ni caso se hará a la Compañía internacional de Nueva York, como no consiga ésta poner en juego la influencia de nuestros caciques...

Leopoldo Rodríguez F. Sierra

MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel y secretas.—Radium y Rayos X.—Muelle, 20. Teléfono 9-23.—Consulta de diez a una. Suspende la consulta por ausencia.

Carlos M. Conachy

DENTISTA

Calle de Castelar, 4

PERFILES CÓMICOS

¡Que la jarka unida está!
¡Que la jarka se disuelve!
¡Que otro comandante va!
¡Que otro comisario vuelve!
¡Que el moro otra vez se enoja!
¡Que calla el moro falaz!
¡Que no se mueve una hoja!
¡Que se ha alterado la paz!
¡Que acomete como un toro!
¡Que ya no es el moro hostil!
¡Que no queda ya ni un moro!
¡Que quedan cuarenta mil!
¡Que Abelcérn está hecho un tacol!
¡Que nos exige más picos!
¡Que ya no se ve ni un paol!
¡Que han vuelto a salir los quicos!
¡Que renace la esperanza!
¡Que ya no hay que confiar!
¡Que al fin el moro ha ahuecado!
¡Que ya en el Rif no se avanza!
¡Que ya se vuelve a avanzar!
¡Que la morisma está muda!
¡Que otra vez sus armas saca!
¡Que el Raisuni nos ayuda!
¡Que el Raisuni nos ataca!
¡Que Abelcérn es un reptil!
¡Que no se vuelve a arrastrar!
¡Que le proteje el civil!
¡Que le pega el militar!
¡Que al fin el moro ha ahuecado!
¡Que vuelve, que eso era un truco!
¡Que otra vez se ha acobardado!
¡Que otra vez está farruco!
¡Que hay anhelos de luchar!
¡Que los soldados se enfrián!
¡Que los van a repatriar!
¡Que ya no los repatrián!
¡Que en reposo se les ve!
¡Que avanzan los batallones!
¡Que juegan al halompi!
¡Que salen de operaciones!...
Todo es breve y es fugaz en esta bendita tierra.
¡Otras veces que la paz!
¡Otras veces que la guerra!
Todo la patria lo arrostra.
Pero, escéchanos, barbero:
¡Pélanos bien la "chinostra"!
¡Pélanos con el cero!
Porque así, barbero amado,
a quien vive en este suelo,
¡le encontrará bien pelado
quien quiera tomarle el pelo!"

Ya habrán advertido los inteligentes lectores para qué sirven las rendijas que quedan entre los umbrales y las puertas de las viviendas.

¿Para que por ellas metan, muy de mañana, cuando la familia está durmiendo, el periódico la repartidora ó los panecillos—¡caben!—la panadera?

¿Qué! ¿Para lo que sirven es para introducir furtivamente en las casas las candidaturas. Al entrar ó al salir de nuestras mansiones, nos encontramos junto a la puerta, tirados en el suelo, tres, cuatro, cinco sobres y con frecuencia pismos, sin querer, nuestro nombre y nuestro apellido.

Los repartidores de candidaturas han comprendido que hay muchas casas en donde se presenta uno con un papel y no abren, por si se trata de una de tantas facturas.

Se asoma la criada por la mirilla y dice que no hay nadie en casa.

Y el repartidor, metiendo el sobre por debajo de la puerta, la dice:

—¡Bueno!... ¡Pues ahí te queda eso! Y dispensa, preciosidad, que algunas veces tenemos que recurrir a las rendijas.

Por esa mala costumbre de meter las candidaturas por debajo de la puerta, nosotros hemos pisado ya, sin querer, a casi todos los candidatos a diputados provinciales.

No nos alean los gallos los que mal piensan, ¡y los que tengan callos que nos dispensen!

Al leer ayer la primera lista de las composiciones poéticas enviadas por los números de América a los Juegos florales hispano-americanos, nos dijo un señor traficante que sólo piensa en el lucro:

—¿Pero es posible que en América, en la tierra de los negocios y del positivismo, haya tantos vates líricos? ¡Se deberá ello a que las lirás están muy bajas!

—Consecuencia—le contestamos—de la dominación española. Nosotros llevamos allí el espíritu de nuestros clásicos y la América hispana es hoy la tierra de la oda.

—Bueno, pues eso es una chifladura—nos dijo el negociante.

Y le contestamos de esta guisa:

—El genio español, que ha dado tanto fruto, hoy olvidado, si se habrá chiflado allí. Pero, amigo mío, aquí ¡se nos ha mercachiflado!"

Eso de la extracción de la arena de las playas vuelve a preocuparnos. Primero se llevaron las cascaritas. Ahora se llevan la arena.

No tardarán en llevarse el porreto y la calca.

Y nosotros decimos: ¿Para qué se llevan

la arena, si en Santander no se construye nada, y, además, el papel secante ha sustituido en todos los escritorios a las salvaderas?

A ver, averigua, Vayas, ya que tú jamás desmayas, aunque el saberlo te afija, ¡si es que nos llevan las playas para hacer papel de lija!

Los concejales socialistas quieren que todas las semanas se analice la leche que se les da a los pobres.

El resultado de estos análisis lo estamos viendo venir como se pesque el jugo lácteo procedente de alguna que otra lechería. ¡Las demás se portan bien!

Si se cumplen nuestras previsiones, se le debe exigir a algún expendedor de leche, que al servir la que paga el Ayuntamiento lance una exclamación:

Al servir, con paso tardo, al que esperándola está, en lugar de "¡Vaya cardol!", digale al pobre: "¡Agua va!"

Porque una mujer, al ver que el jugo lácteo es tan flojo, lo emplea ¡para poner los garbanos en remojo!

El que el favor aproveche de un edil bueno y honrado que le dé el pan y la leche, ¿qué es, lector? ¡Un paniaguado!

En la leche que toma cierta gente cuyo triste vivir no hay quien endulce, ¡podrían hoy vivir perfectamente los peces de agua dulce!

También en el pueblo de Islares, junto a Castro Urdiales, hay mujeres bravas. Santiago García y Trinidad La Santa estaban trabajando en una mies, rieron y se desafiaron.

Ninguna de ellas tuvo que decir: "Doña Nuña, al campo voy, donde probaros espero..."

Por la sencilla razón de que ya estaban en el campo.

La Trinidad cogió una azada y al ver la Santiago que la Trinidad la iba a hacer la Pascua, depuso su actitud y quedó anulado el reto.

Se evitó, pues, una sangrienta batalla de damas.

—¿No tienen en Islares ya paciencia las mujeres!—nos dice un tal Herranz.— ¡Que venga a darme una conferencia el Reverendo Padre Calasanz!"

La dancomanía cunde de un modo extraordinario.

"El Universal", de Méjico, llegado ayer, publica los retratos de dos muchachas mejicanas que, en un concurso de baile, han bailado, sin descansar, durante cuarenta y nueve horas y quince minutos. Se llaman Aurora García y María del Refugio Nava.

¡Pero hay más todavía!

Se acaba de inventar lo que "Le Matin" del martes llama "la pedografía", ó sea el arte de bailar sobre el rodillo de una máquina de escribir.

Todo, todo Nueva York—cuenta el colega, que también publica el retrato de la "dancense" bailando sobre la máquina—está apasionado y admira a miss Lena B., que acaba de ejecutar todo un paso de baile sobre el rodillo de una máquina de escribir.

Un pequeño esfuerzo más y veremos a alguna bailarina posar los dedos de sus pies, no sobre el rodillo, sino sobre las teclas de la máquina. ¡Escribir a máquina una carta bailando un "chotis" si que será batir el record del baile!

Pero esto, que se concibe, no asombrará a nadie, pues ¡ya hay mucha gente que escribe a máquina con los pies!

Que conste que "La Aldeana" es una sidra champagne excelentísima.

Si de las sidras de Ley hechas con buena manzana, hoy el "Gaitero" es el rey, ¡es la reina "La Aldeana"!!

DEL GOBIERNO CIVIL

El orden en los tranvías.

Cuando anoche saludamos los periodistas al gobernador civil en su despacho oficial, el señor Alonso López nos dijo cuenta de que, personalmente, había podido comprobar las denuncias hechas públicas por los periodistas respecto a la aglomeración de los tranvías, especialmente los domingos.

Con objeto de evitar esas aglomeraciones es mi propósito—añadió—ponerme de acuerdo con el alcalde y si éste me facilita varios guardias, con otros de los que yo puedo disponer, estableceré un servicio de vigilancia que evite la repetición de esos deplorables espectáculos.

Estoy dispuesto a proceder con toda energía, imponiendo fuertes multas a cuantos desobedezcan las órdenes de la autoridad cuando se les invite a abandonar el tranvía y a descongestionar las plataformas.

Uno de nuestros compañeros preguntó a la primera autoridad civil en qué estado se encontraban los conflictos sociales, contestando el señor Alonso López que persistía la intransigencia de algunos de los litigantes lo que impedía que sus gestiones se coronasen de éxito.

Deploró el señor Alonso López, con verdadero acento de sinceridad, el que no encontrara entre los elementos directores de las partes que contienen ese espíritu de transigencia que es preciso, indispensable, para dirimir esas cuestiones de carácter social; pero prometió no cejar en su empeño de conseguir que lleguen a una solución de amistosa cordialidad.

Vicente García Morante Gallantes

ABOGADO
PLAZA DE LA LIBERTAD, 1.º

Para diputados provinciales

ROBERTO CACIGAL ORTIZ (Conservador)

MANUEL PRIETO LAVIN (Conservador)

AGUSTIN G. TREVILLA (Liberal)

NOTAS LOCALES

EL DIA
Otro día más que se ha deslizado sin traer la menor emoción a nuestro espíritu, otro día transcurrido sin que ningún hecho extraordinario conmovera a la opinión, otro día monótono, vulgar, fastidioso, insostenible, que no tuvo más encanto que el del sol, que le envolvió en su luz.

Por la noche, un espectáculo simpático, agradable, alegró un poco nuestro corazón de deportistas. Como un nuevo ídolo, donador ó dominador del éxito, Victorino Otero, fue paseado gloriosamente por la ciudad. El triunfador en la V Carrera recibió el homenaje de este pueblo que, cariñoso siempre, quizá porque pocas veces tiene que recompensar, se expresa en las manifestaciones de entusiasmo.

Por los centros oficiales hubo pocas noticias de interés. Las autoridades recibieron a los periodistas con las complacencias y los afectos acostumbrados, pero la noticia culminante, la que señala un éxito, lo que marca la solución de un conflicto social, esa no aparece nunca en sus labios.

Esperemos, esperemos.

EL PROGRESO AUTOMOVILISTA EN LA CIUDAD

Respondiendo a la importancia de la población, se acentúa el progreso automovilista en proporciones insospechadas.

El automóvil pasa a considerarse como vehículo indispensable en aquellas familias de arraigo y de posición social. Incorporado, además, a la industria, ésta adquiere mayor preponderancia, facilitándose el acarreo y traslado en proporciones que no se llegaron ni a sospechar. Por último, entre los profesionales obligados a salvar grandes distancias ó que, por razón de su carrera, necesitan visitar, aun dentro del casco de la población, a una clientela numerosa, el automóvil se ha hecho indispensable y su uso se considera de provechosa utilidad.

Hacemos estos comentarios en esta sección, que registra los hechos más interesantes de la vida de la ciudad, por haber tenido ocasión de leer la curiosa estadística de las matrículas despachadas.

Se da el caso de que, en un trimestre, desde el día primero de marzo hasta el 31 de mayo, se han despachado más de cien matrículas, alcanzando la numeración de ésta al número de 1.501, número que, según las estadísticas del progreso del automovilismo, a juzgar por la venta que se había hecho en esta población, en pasados años, se suponía que llegaría hasta el 1.924 ó 1.925.

Entre los coches de calidad, de turismo, señala esa estadística la venta de quince coches Huxon y Essex, en el plazo de tres meses, y, por otros datos que se poseen de gestiones de venta, se cree que la matrícula, para fin de año, pase de 1.600 automóviles.

Nosotros lo señalamos como dato curioso que da exacta idea del progreso automovilista alcanzado por esta población en estos últimos tiempos.

LA SESION MUNICIPAL DE ESTA TARDE

Por no haber asistido número reglamentario de concejales el pasado miércoles, la sesión semanal del Municipio se celebrará esta tarde, a las cuatro, con carácter de subsidiaria.

Entre los asuntos que se someterán a es tucho y resolución de la Corporación municipal figuran los siguientes:

Extraído de acuerdos del mes anterior; declarar nuevas vacantes provisionales en la Junta Municipal de Asociados; clasificar al mozo Anastasio S. Bolado; distribución de fondos; señalar capitulo de donde ha de pagarse la adquisición de grava, abonar a don Juan González lo que le corresponde como jubilado; editar el "Boletín Municipal"; abonar a don Antonio de la Sen y González los gastos que se le originaron con motivo de tener que someterse a un tratamiento antituberculoso; reconstruir el asfaltado de la Avenida de la Reina Victoria, Ramón Peñayo y Paseo de Pérez Galdós; autorizar a don Crisanto Alonso para construir una casa de veintidós en la calle de Cádiz.

La Comisión de Policía presenta los siguientes dictámenes: Autorizar a don González García para colocar un motor en la calle de Cisneros, número 6; a don Emilio Llamas para colocar otro en la calle de Lope de Vega, número 17; otro a don Francisco José Arroyo, en la calle de Castilla; otro a don Clemente López Dóriga, en la calle de Calderón, número 35; cuatro a don Emilio Sánchez, en la Avenida de la Reina Victoria, número 9; a don Francisco Tejero, colocar un anuncio luminoso en la acera de Amós de Escalante, y a don José Alonso, una fábrica de licores en el Prado de San Roque.

Figuran además varios asuntos sobre la mesa y diferentes proposiciones que ya son conocidas de nuestros lectores.

RECORRIENDO EL PALACIO MUNICIPAL

El alcalde, don Pedro Alvarez San Martín, acompañado del presidente del Circulo Mercantil é Industrial, don Manuel Soler, y del conocido comerciante don Faustino Fuentes, había salido en el primer tren de la mañana con dirección a Bilbao con objeto de asistir al banquete organizado en la cercana villa, en honor del presidente de la Unión Mercantil.

En Secretaría general nos dieron cuenta de que, más aliviado de su dolencia, pero imposibilitado aún de desempeñar su cargo, había solicitado una licencia de treinta días el secretario don Pedro Bustamante, quien pasará en Léizorras una temporada.

Por la mañana despachó los asuntos de trámite el primer teniente de alcalde, don Gertruvio Gómez, quien recibió también la visita del capitán ayudante de la Guardia civil, quien vino a solicitar la necesaria autorización para levantar el pavimento de

pieza de una de las naves del edificio Exposición y realizar otras obras con objeto de habilitar un picadero para los caballos.

El señor Gómez tomó nota de su pretensión para trasladársela al alcalde propietario, pero antes le advirtió que, en caso de concederle esa autorización, habría de ser con la condición precisa de que, al abandonar dicha fuerza el edificio le dejase en iguales condiciones en que se le entregó.

Igualmente nos dijo el señor Gómez que recogiendo la justa petición de los extractores de arena, había presentado una proposición al Ayuntamiento para que sea el alcalde quien realice esa gestión cerca de la primera autoridad de Marina.

LA EXPOSICION REGIONAL DE PRODUCTOS

Continúa con gran entusiasmo sus trabajos el Comité ejecutivo organizador de la Exposición Regional de Productos que se celebrará en esta población en la segunda quincena de agosto, coincidiendo con las fiestas hispanoamericanas, exposición en la que se patentizará a nuestros visitantes la potencialidad productora de España.

El Comité ejecutivo que, como es sabido, está presidido por el alcalde y formado por los presidentes de la Cámara de Comercio, Circulo Mercantil, Asociación Petrolera Mercantil y un concejal-secretario, continúa recibiendo adhesiones de las más importantes casas comerciales.

Entre las últimamente recibidas figuran las siguientes: "S. A. Cervezas de Santander"; señores Hijos de Medicuague; Sociedad Anónima de Productos Lácteos "Nestlé"; don Alfredo Roldán; Tejería de Trascueto; Vicente Rodero; S. A. José María Quijano; don Ismael Arce; don Manuel Díaz y Díaz; B. L. Domecq; don Leopoldo Cortines; don Pedro Sañudo; Ibero Tinajeros y "La Rosario".

Todos estos expositores han solicitado terreno para instalar sus productos, conviniendo todos en las cartas en que hacen la solicitud en calificar de éxito brillante esta feliz iniciativa de organizar la magna exposición, aprovechando la estancia en esta ciudad de las distintas representaciones de las Repúblicas hispano-americanas.

LA CAUSA POR MUERTE DE LUIS CALZADA

Para los días 11, 12 y 13 del corriente mes—lunes, martes y miércoles próximos—ha sido anunciada la celebración de la causa que fué instruida por el Juzgado del Este contra Gregorio Gallegos "Virulo" como autor de la muerte del armador don Luis Calzada, y contra Aurelio Cea "Yoyo" y José Alonso, saliendo agredido y agresor a la calle.

Como recordarán nuestros lectores, el día 6 de abril del año 1921 se encontraba en la taberna de León, en la calle de Bonitas, número 11, el armador don Luis Calzada, acompañado del contratista don Antonio Martínez, tratando ambos del pago de unas obras ejecutadas por este último señor, cuando entró Gregorio Gallego, y dirigiéndose al armador le dijo:

—Oye, tú.

Se volvió el señor Calzada para ver quién le llamaba con tanta brusquedad y entonces el "Virulo" esgrimió un cuchillo, con el que dió un golpe en el pecho a don Luis Calzada, saliendo agredido y agresor a la calle.

Sobre este hecho, que conmovió profundamente a la opinión, se hicieron los más enconados comentarios y, durante varios días, no se habló en Santander, y especialmente en los barrios pescadores, de otro asunto que apasionase tanto como la muerte del conocido armador, hacándose el hecho a muy diversas causas, que ahora, en la Audiencia, se comprobarán.

La causa ha despertado gran expectación, siendo muchísimas y muy conocidas en Santander las personas que desfilarán por la Audiencia como testigos de la defensa y de la acusación.

Esta le estaba encomendada a don Rafael Bofín; pero, por renuncia hecha a última hora, le ha sido confiada al elocuyente abogado asturiano don Fernando Martínez.

DESDE MELILLA

El batallón de Andalucía.

Melilla, 7.—Asistí con el batallón de Andalucía a las operaciones en Tizzi-Assa.

Las compañías tercera y cuarta efectuaron trabajos de fortificación, que pudieron llevarse a cabo sin el menor hostilizar.

La segunda compañía estuvo protegiendo a la artillería, sin que tampoco tuviera novedad.

Las fuerzas han soportado los ruidos trabajos de estos días con el más elevado espíritu, dando grandes pruebas de patriotismo. Los destacamentos del batallón de Valencia, sin novedad.

MALUMBRES.

POLITICA PROVINCIAL

Las elecciones de diputados.

Por el número y condición de los candidatos a diputados que se presentan a la lucha, el próximo domingo se augura que estas elecciones serán enconadas, como no lo han sido hasta ahora ninguna de las que se han reunido en la circunscripción.

Dos conservadores; un liberal; un republicano; un radical; un socialista; un maurista y un católico, se disputan los cuatro puestos vacantes, y según el cálculo de los muy acostumbrados a intervenir activa y fuertemente en esta clase de luchas, el puesto reservado a las minorías será conquistado con escaso número de votos de diferencia.

Todos los candidatos trabajan con incansable actividad sus respectivas candidaturas y, según los vaticinadores políticos, la candidatura izquierdista, especialmente la representada por don Manuel Torre Gómez, se supone que ha de alcanzar en la población crecido número de votos.

La Agrupación Socialista de Santander trabaja, también con gran denuevo y entusiasmo, la candidatura de su representante el actual concejal don Antonio Ramos González, y, en un vibrante y enérgico manifiesto que ayer se repartió profusamente por la ciudad, se señala el programa que en el seno de la Diputación defenderá, si es elegido, el representante de dicha minoría.

Figura en dicho programa el derribo de la cárcel actual, la mejora inmediata de los alimentos; la construcción de un Hospital moderno; variación del régimen secular del Hospital, Casa de Caridad é Inclusa; construcción de caminos vecinales, y señala, anunciando que les dedicará en todo momento preferente atención, cuantos asuntos se reserben en dicho organismo provincial.

POLIBIADAS

Dos sonetos.

Don Juan y doña Inés.

Aquel don Juan Tenorio tan amado que obró con las mujeres como el viento, que juega con las rosas un momento por el placer de haberlas deshojado.

El que de mil mujeres se ha burlado porque en ninguna halló contentamiento, sintió por fin amor, amor violento, ¡y el gran conquistador fué conquistado!

Fué doña Inés la que domó a la fiera... que su mirada ha vuelto enamorado al que antes nunca en el amor creyera...

Y le obligó a decir: "¡Oh, quién pudiera no haber a cien mujeres engañado, y haberte conocido la primera!"

La primera cana.

No os aflijáis, señora, si una cana reluce en vuestra negra cabellera. ¡Siempre una hebra de plata en la cimera de un deslumbrante casco fué gala!

No os inquiete su nieve, aunque temprana, que una cana precoz se da en cualquiera; ni es doloroso anuncio de vejez, pues bien verde encañece la manzana.

Lo cano en el cabello no os espante; que acaso os venga a dar nueva belleza con que agradar a un caprichoso amante.

¡Por qué por una cana tal tristezza? ¡Llorad cuando la vida os abrillante de nieve el corazón, no la cabeza!

INVENTO TRANSCENDENTAL

Está siendo objeto de las más laudatorias alabanzas el prodigioso invento que, después de largos años de estudios en el laboratorio y de experiencias "in vivo", ha llevado a cabo, con el más completo éxito, el eminente Dr. Roy, el cual, mediante una acertada asociación de magnesia con fosfatos polibásicos de sosa, sílico coloidal e hidroxidos de alúmina, hierro y bismuto, ha obtenido la maravillosa fórmula que resuelve de modo contundente y definitivo tan debatido y difícil problema de curar INFALIBLEMENTE las dolencias del aparato digestivo, calmando en el acto los dolores gástricos, sin recurrir a los funestos alcaloides, facilitando enormemente la digestión, depurando la sangre de venenos y activando considerablemente la nutrición.

A su vez, con esta feliz reunión de medicamentos, se CURA radicalmente el estreñimiento y la diarrea, enfermedades contrarias, pero cuyo origen es debido siempre a un desequilibrio funcional. LA MAGNESIA "ROY" FOSFO-SILICIADA se expone en las principales farmacias de España.

ANTONIO ALBERDI

Vías urinarias, partos y enfermedades de la mujer.—DIATERMIA
CONSULTA: de 10 a 1 y de 3 a 5.
Amós de Escalante, 10. Teléfono 8-74.

REBOLEDO.—CORONAS DE FLORES.—TELEFONOS 755 Y 223

Funeraria de la viuda de Angel Blanco y Horga, Velasco, núm. 6.

EL SEÑOR

† D. Aureo Diego Muela

(INGENIERO INDUSTRIAL)

ha fallecido el día 7 de junio de 1923, a la edad de 37 años

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña María Teresa Basoa Cobo; hijos María Teresa y Aureo; su madre doña Asunción Muela Setién; hermanas doña Carmen, doña Pia, doña Concepción, doña Elisa y doña Rosa; padre político don Francisco Basoa Marsilla (ausente); hermanos políticos don Jesús Capdevilla (ausente), don Francisco R. Urbano, don Francisco (ausente), doña Emelina, don Adolfo y don Eugenio Basoa Cobo; tíos, primos y demás parientes.

Suplican le encomiendan a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las doce, desde la casa mortuoria, General Espartero, 2 (casa de los azuleros), al sitio de costumbre, y a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán el sábado, día 9 del corriente, a las diez y media de la mañana, en la parroquia de Santa Lucía, favores por los cuales les vivirán eternamente agradecidos.

La misa de alma tendrá lugar hoy, a las nueve, en el altar mayor de la iglesia de Santa Lucía.

El excelentísimo é ilustrísimo señor obispo de esta diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma de costumbre.

Funeraria de la Viuda de Angel Blanco y Horga.—Velasco, número 6.

EL SEÑOR

† Don Aureo Diego Muela

(INGENIERO DE LA CIUDAD ARAGONESA "LA ALBERCERIA")

ha fallecido el día 7 de junio de 1923, a los 37 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

R. I. P.

El Consejo de Administración y personal de la misma,

Ruegan a sus amistades encomiendan a Dios Nuestro Señor el alma del finado y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las doce, desde la casa mortuoria, General Espartero, número 2 (casa de los azuleros), al sitio de costumbre, y a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán el sábado, día 9 del corriente, a las diez y media de la mañana, en la parroquia de Santa Lucía, favores por los cuales les quedarán eternamente agradecidos.

La misa de alma tendrá lugar hoy, a las nueve de la mañana, en el altar mayor de la citada parroquia de Santa Lucía.

Santander, 8 de junio de 1923.

El excelentísimo é ilustrísimo señor obispo de esta diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Torrelavega al día.

EL MERCADO DE AYER

Ayer lució un sol esplendoroso desde muy temprano, y esta vez sin duda alguna la causa de que acudiera poca gente a los mercados...

Abundaron los corderos y terneros, los cerdos para recrir y los destinados al sacrificio, entre los que contamos no pocos negros.

En la de Baldomero Iglesias, que comienza a animarse, había ingentes montones de patatas nuevas, numerosos sacos de maíz y alubias y algún cesto de cerezas.

Los precios que rigieron fueron los que damos a continuación: a 32 pesetas la arroba de carne de cerdo; los cerdos terciados, a 30; las medias crías, a 70 pesetas una...

UN HOMENAJE Se está organizando por los médicos del partido judicial de Torrelavega un homenaje dedicado al médico titular de Molledo, don Juan del Hoyo, a quien se proyecta obsequiar con un banquete en esta ciudad...

UNA CAIDA Cuando regresaba ayer tarde a su pueblo montada en un burro la vendedora de hortalizas y aves Celedonia García Sánchez, casada y de 37 años de edad, por llevar más cargado un cuervo que otro, tuvo la desgracia de que se le fuera la carga al suelo...

DE VIAJE Ha salido para San Roque de Río Miera, donde se propone pasar una larga temporada, nuestro querido amigo don Severino Setién Barquín, en compañía de sus bellas hijas y sobrinas Gloria, Aurora, Conchita, Balbina, Josefina y Sofía.

UNA DESGRACIA Una jovenzita llamada Rosa Manteca, de catorce años, que se hallaba subida a un árbol en el pueblo de Entrambasaguas, tuvo la desgracia de resbalarse, causando con una rama lesiones graves en el vientre.

UNA DESGRACIA Una jovenzita llamada Rosa Manteca, de catorce años, que se hallaba subida a un árbol en el pueblo de Entrambasaguas, tuvo la desgracia de resbalarse, causando con una rama lesiones graves en el vientre.

UNA DESGRACIA Una jovenzita llamada Rosa Manteca, de catorce años, que se hallaba subida a un árbol en el pueblo de Entrambasaguas, tuvo la desgracia de resbalarse, causando con una rama lesiones graves en el vientre.

UNA DESGRACIA Una jovenzita llamada Rosa Manteca, de catorce años, que se hallaba subida a un árbol en el pueblo de Entrambasaguas, tuvo la desgracia de resbalarse, causando con una rama lesiones graves en el vientre.

UNA DESGRACIA Una jovenzita llamada Rosa Manteca, de catorce años, que se hallaba subida a un árbol en el pueblo de Entrambasaguas, tuvo la desgracia de resbalarse, causando con una rama lesiones graves en el vientre.

UNA DESGRACIA Una jovenzita llamada Rosa Manteca, de catorce años, que se hallaba subida a un árbol en el pueblo de Entrambasaguas, tuvo la desgracia de resbalarse, causando con una rama lesiones graves en el vientre.

UNA DESGRACIA Una jovenzita llamada Rosa Manteca, de catorce años, que se hallaba subida a un árbol en el pueblo de Entrambasaguas, tuvo la desgracia de resbalarse, causando con una rama lesiones graves en el vientre.

UNA DESGRACIA Una jovenzita llamada Rosa Manteca, de catorce años, que se hallaba subida a un árbol en el pueblo de Entrambasaguas, tuvo la desgracia de resbalarse, causando con una rama lesiones graves en el vientre.

UNA DESGRACIA Una jovenzita llamada Rosa Manteca, de catorce años, que se hallaba subida a un árbol en el pueblo de Entrambasaguas, tuvo la desgracia de resbalarse, causando con una rama lesiones graves en el vientre.

UNA DESGRACIA Una jovenzita llamada Rosa Manteca, de catorce años, que se hallaba subida a un árbol en el pueblo de Entrambasaguas, tuvo la desgracia de resbalarse, causando con una rama lesiones graves en el vientre.

UNA DESGRACIA Una jovenzita llamada Rosa Manteca, de catorce años, que se hallaba subida a un árbol en el pueblo de Entrambasaguas, tuvo la desgracia de resbalarse, causando con una rama lesiones graves en el vientre.

A causa de las estadías que en aquel puerto tienen los barcos ha decrecido bastante la demanda de tonelaje, pagándose actualmente entre siete y media pesetas y ocho el transporte de la tonelada a Santander.

LA LINEA DE BUENOS AIRES Según cable, el lunes último salió de Montevideo el vapor correo de aquella línea "Reina Victoria Eugenia".

En Cádiz, como de costumbre, transbordará al "Alicante" el pasaje que viene a Santander, adonde llegará dicho buque auxiliar del 23 al 24.

UNA DISPOSICION DE INTERES. Se ha dispuesto que los buques de carga clasificados por el Lloyd y Veritas estén exentos del reconocimiento que pudiera corresponderles por los reglamentos españoles, salvo los botes de salvamento, alojamientos, material de señales, etc.

LOS EXAMENES DE CAPITANES Y PILOTOS. Han sido nombrados vocales del tribunal de exámenes para capitanes y pilotos de la marina mercante los capitanes, de fragata, don Antonio Gascon, y de corbeta, don Ignacio Fort.

Los exámenes comenzarán por la Comandancia de Marina de Barcelona y terminarán en la de Bilbao.

UNA CONVOCATORIA Se ha anunciado la convocatoria para cubrir por concurso treinta plazas de mecánicos electricistas de la Armada.

PABELLONES PARA LA TROPA. Después de dos meses detenidos en la zona marítima, han sido cargados en vagones para transportarlos a Madrid, con destino al ejército de operaciones en Africa, algunos pabellones de madera desmontados, adquiridos en Alemania por las Comisiones militares.

MATRIMONIOS DE MARINEROS E INSCRIPTOS. Lo legislado sobre el particular se modifica en la forma siguiente: "Artículo 60. Los marineros e incriptos disponibles que deseen obtener el permiso para contraer matrimonio, a que se refiere el párrafo segundo del artículo 41 de la ley, deberán alegar el caso especial en instancia dirigida al capitán general del Departamento, por conducto de sus respectivos jefes ó comandantes de Trozo, según los casos.

Las autoridades jurisdiccionales les concederán dicho permiso, sin otro trámite que el informe del auditor; pero el matrimonio en tales casos no podrá producir beneficio de excepción del servicio para individuos de la familia del que lo contraiga."

DE SOCIEDAD

Ayer, jueves, en la iglesia de San Francisco, contra matrimonio la bella y simpática señorita doña Amparo González Fernández, hija de la respetable señora viuda de don Manuel González, con el distinguido joven don Maximino Carro García. Bendijo la unión el señor don Agapito Aguirre y dijo la misa don José Martínez Carmona.

Fueron padrinos la madre de la novia, doña Rufina Fernández, y el padre del novio, don Luciano Carro, en representación de su hijo don Braulio, suboficial de artillería, que se halla en Africa.

La novia lucía un precioso y elegantísimo vestido negro de "punto sime" y la mantilla española, que hacía resaltar más su belleza.

Los invitados fueron obsequiados en el "Royalty" y los recién casados, que han recibido muchos y valiosos regalos, y a quienes deseamos muchas felicidades, salieron para Bilbao, San Sebastián, Lourdes y París.

En los exámenes de ingreso verificados en la Escuela Normal han sido aprobadas las bellas y distinguidas señoritas Lolita y María Luisa García Guinea.

Damos nuestra cordial enhorabuena a las futuras maestras, así como a sus padres, nuestros buenos amigos doña Luisa Guinea y don Enrique G. de los Rios, notario del valle de Toranzo.

UN REMEDIO ENÉRGICO CONTRA LA INDIGESTIÓN

Es un hecho probado que el 90 por 100 de los casos de dispepsia, de indigestión, de gastritis, etc., son debidos ó acompañados de exceso de acidez estomacal. Claro es que el aliviar ó prevenir estos males depende casi enteramente de la neutralización de esta acidez. El medio más eficaz y el más seguro de conseguir este resultado, consiste en tomar una media cucharada de las de café de Magnesia Bisurada después de las comidas ó tan pronto como se deja sentir el dolor.

Esta Magnesia neutraliza instantáneamente la acidez, hace cesar los dolores y permite así que el estómago efectúe normalmente sus funciones. Probada. Id hoy mismo a la farmacia y procuremos un frasco de

MAGNESIA BISURADA

y tomada siguiendo las instrucciones; á partir de este momento podréis comer sin temor de dolores ó desagregos ulteriores.

NOTA.—Si quiere usted convencerse de la eficacia de la Magnesia Bisurada para los males del estómago, pida opinión á su médico.

UNA DESGRACIA

Una jovenzita llamada Rosa Manteca, de catorce años, que se hallaba subida a un árbol en el pueblo de Entrambasaguas, tuvo la desgracia de resbalarse, causando con una rama lesiones graves en el vientre.

Después de ser asistida de primera intención, fué trasladada en el tren a esta ciudad, ingresando en el Hospital de San Rafael, donde falleció a las ocho de la mañana de ayer.

Del desgraciado suceso se dió cuenta al Juzgado del Este.

Hoy le será practicada la diligencia de autopsia al cadáver de la infeliz muchacha.

Convocatorias y avisos.

SINDICATO METALURGICO (Sección de Santander).—Celebrará asamblea esta tarde, á las seis y media, en la Casa del Pueblo, para un asunto importante é inaplazable. Se tomarán acuerdos con los que asistan.

CIRCULO LIBERAL.—Se convoca á los afiliados de la concentración liberal á una reunión que se celebrará el sábado, 9 del actual, en los salones del referido Círculo Plaza Vieja, 1 y 3, para ultimar detalles referentes á la elección de diputados provinciales que se verificará el próximo domingo.

SINDICATO EN METAL.—Se convoca á asamblea general extraordinaria á todos los obreros de este Sindicato y parados del mismo para esta tarde, á las siete, en el Centro Obrero.

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION (Sección de peones).—Se convoca á socios y no socios para esta tarde, á las seis y media en primera convocatoria y á las siete en segunda.

Doctor Viña Aplicación del 914. Vacunas antituberculosas y curas modernas. Ruamayor, 10.

La Fiesta Hispano-Americana de Santander.

Continuamos hoy la publicación de la lista de los trabajos que han enviado los poetas hispanoamericanos para los Juegos florales del próximo agosto. En Madrid se sigue trabajando activamente en la preparación de la fiesta, cuyo programa, con todos sus detalles, no tardará en aparecer en los periódicos. Los informes, las noticias que recibimos, nos hacen creer firmemente en la espléndida brillantez de esas fiestas de amor á la Madre España y de cariño fraternal á las Repúblicas hispanoamericanas.

Prosigue la relación de los trabajos recibidos:

- 121. "Rosa Cruz", Chile; 122. "Jorge Martínez", Chile; 123. "E Pluribus Unum", Méjico; 124. "Concordia parva...", Venezuela; 125. "Tecum-uman", Madrid; 126. "Esperanza", Venezuela; 127. "Lepanto", Venezuela; 128. "Alma-Sol", Puerto Rico; 129. "En la ciudad encantada", Puerto Rico; 130. "En la tarde de abril", Puerto Rico; 131. "Como las flores", Puerto Rico; 132. "Bajo el cielo azul", Puerto Rico; 133. "Sol lucet omnes", Venezuela; 134. "Digitus Dei", Venezuela; 135. "Gloria tibi", Venezuela; 136. "Hispane amator", Méjico; 137. "Labor et fe", Chile; 138. "A mi tierra", Argentina; 139. "Cantor", Venezuela; 140. "Carlos Jaramillo", Colombia; 141. "Fantasia de las horas", Venezuela; 142. "España, siempre mía", Argentina; 143. "Emulo de Guarini", Cuba; 144. "América y España", Chile; 145. "Con el genio de tu lengua vencerás", Argentina; 146. "Débil voz para cantar", Argentina; 147. "Flor de añoranza", Argentina; 148. "Madre de naciones", Argentina; 149. "Jason", Argentina; 150. "Delta", Argentina; 151. "Incipit parve fur", Argentina; 152. "Arauco", Argentina; 153. "Honor y gloria", Chile; 154. "Máximo Quiroz", Chile; 155. "Amor y virtud", Chile; 156. "Tucapeló", Chile; 157. "España gloriosa", Venezuela; 158. "Que hablé el espíritu de mi raza", Argentina; 159. "Toda verdad está en el amor", París; 160. "Minuto Linceo psicólogo", Barcelona; 161. "América y España", Argentina; 162. "La gloria de España...", Venezuela; 163. "Dixi", Cuba; 164. "Bona Fide", Cuba; 165. "X", Cuba; 166. "Violeta", Cuba; 167. "Mientras viva mi lengua...", Cuba; 168. "Indiana", Venezuela; 169. "Musa de raza y de belleza", Venezuela; 170. "Como la flor del aire", Argentina; 171. "Natus", Almería; 172. "Carraqueña", Venezuela; 173. "Vegano", Santo Domingo; 174. "España", Barcelona; 175. "Animo et Fidis", Nueva York; 176. "Yuto", Panamá; 177. "Indiano", Madrid; 178. "Por el alma eterna de la raza", Méjico; 179. "Mi sangre es toda amor", Méjico; 180. "Soy caballero andante", Méjico; 181. "Céiro", Ecuador; 182. "Por Dios y por la raza", Méjico; 183. "Matri diectae filius", Venezuela; 184. "Aliento y esperanza", Barcelona; 185. "Laurencio Boris", Colombia; 186. "Rex eris si recta facis", Méjico; 187. "Uní bene, ibi patria...", Méjico; 188. "Honos alt artes", Venezuela; 189. "Oro de América", Venezuela; 190. "España y gloria", Colombia; 191. "Hispano-chileno", Chile; 192. "Ego sum", Venezuela; 193. "Carlos", Costa Rica; 194. "Figaro", Costa Rica; 195. "Alma América", San Salvador; 196. "Antes que la familia...", San Salvador; 197. "Buena prensa", San Salvador; 198. "La historia nos liga", Filadelfia; 199. "Hispanex", Filadelfia; 200. "Mara", Venezuela; 201. "Marqués de Selva Alegre", Ecuador; 202. "Un admirador de la Reina", Venezuela; 203. "Mensaje indico", Nueva York; 204. "Salve, oh Iberia", Ecuador; 205. "Ariel", Colombia; 206. "Libélula", Nicaragua; 207. "Las tus honos", Santander; 208. "Malintzin", Méjico; 209. "Olavide", Perú; 210. "Paül Covainair", Colombia; 211. 212 y 213. "Pro Unión", Colombia; 214. "Ulmonte", Colombia; 215. "Ario", Chile; 216. "Caribe", Chile; 217. "Voz de América", Argentina; 218. "Remover renovar", Argentina; 219. "Elepache", Santander; 220. "Honor y gloria", Argentina; 221. "Ramiro", Argentina; 222. "Laurel de Raza", Argentina; 223. "La conquista del mar", Argentina; 224. "Regnare in populis", Méjico; 225. "Victrix", Méjico; 226. "Ariel", Colombia; 227. "Alta monte repostum", Méjico; 228. "Alma perens", Méjico; 229. "Madrid, castille, méjico", Cuba; 230. "Hispano-flojo", Chile; 231. "Por la gracia de Dios", Cuba; 232. "Incayo", Cuba; 233. "God save the queen", Cuba; 234. "Veritas", Cuba; 235. "Hispanoflojo", Chile; 236. "Flébil", Chile; 237. "Francisco Alegrat", Cuba; 238. "Nemo", Chile; 239. "Ignotus", Chile; 240. "Covadonga y Otumba", Cuba.

Venezuela; 170. "Como la flor del aire", Argentina; 171. "Natus", Almería; 172. "Carraqueña", Venezuela; 173. "Vegano", Santo Domingo; 174. "España", Barcelona; 175. "Animo et Fidis", Nueva York; 176. "Yuto", Panamá; 177. "Indiano", Madrid; 178. "Por el alma eterna de la raza", Méjico; 179. "Mi sangre es toda amor", Méjico; 180. "Soy caballero andante", Méjico; 181. "Céiro", Ecuador; 182. "Por Dios y por la raza", Méjico; 183. "Matri diectae filius", Venezuela; 184. "Aliento y esperanza", Barcelona; 185. "Laurencio Boris", Colombia; 186. "Rex eris si recta facis", Méjico; 187. "Uní bene, ibi patria...", Méjico; 188. "Honos alt artes", Venezuela; 189. "Oro de América", Venezuela; 190. "España y gloria", Colombia; 191. "Hispano-chileno", Chile; 192. "Ego sum", Venezuela; 193. "Carlos", Costa Rica; 194. "Figaro", Costa Rica; 195. "Alma América", San Salvador; 196. "Antes que la familia...", San Salvador; 197. "Buena prensa", San Salvador; 198. "La historia nos liga", Filadelfia; 199. "Hispanex", Filadelfia; 200. "Mara", Venezuela; 201. "Marqués de Selva Alegre", Ecuador; 202. "Un admirador de la Reina", Venezuela; 203. "Mensaje indico", Nueva York; 204. "Salve, oh Iberia", Ecuador; 205. "Ariel", Colombia; 206. "Libélula", Nicaragua; 207. "Las tus honos", Santander; 208. "Malintzin", Méjico; 209. "Olavide", Perú; 210. "Paül Covainair", Colombia; 211. 212 y 213. "Pro Unión", Colombia; 214. "Ulmonte", Colombia; 215. "Ario", Chile; 216. "Caribe", Chile; 217. "Voz de América", Argentina; 218. "Remover renovar", Argentina; 219. "Elepache", Santander; 220. "Honor y gloria", Argentina; 221. "Ramiro", Argentina; 222. "Laurel de Raza", Argentina; 223. "La conquista del mar", Argentina; 224. "Regnare in populis", Méjico; 225. "Victrix", Méjico; 226. "Ariel", Colombia; 227. "Alta monte repostum", Méjico; 228. "Alma perens", Méjico; 229. "Madrid, castille, méjico", Cuba; 230. "Hispano-flojo", Chile; 231. "Por la gracia de Dios", Cuba; 232. "Incayo", Cuba; 233. "God save the queen", Cuba; 234. "Veritas", Cuba; 235. "Hispanoflojo", Chile; 236. "Flébil", Chile; 237. "Francisco Alegrat", Cuba; 238. "Nemo", Chile; 239. "Ignotus", Chile; 240. "Covadonga y Otumba", Cuba.

Llega Victorino Otero a Santander, Se le dispensa un cariñoso recibimiento.

Debe de constituir para todos los buenos deportistas motivo de legítimo orgullo y de honda satisfacción el recibimiento tributado en la noche de ayer al formidable corredor ciclista Victorino Otero, por su triunfo inenarrable, indiscutible, en la V. Vuelta á Cataluña.

Ha sido en la noche de ayer cuando, por sin cierta emoción en el alma, hemos visto que todas las clases sociales se incorporaban á este movimiento deportista que, lenta, pero progresivamente, va alcanzando una notoriedad y una preponderancia insospechadas.

El deporte, mirado en sus comienzos como un juego para mayores, ha arraigado profundamente en España. No ha perseguido, como algunos creen equivocadamente, esa fisonomía que caracteriza su origen. Por el contrario, ha adquirido modalidad propia y ha creado un estilo inconfundible.

Tenemos grandes períodos de espera, es cierto, pero de vez en cuando, el éxito llama á nuestra puerta y corona nuestros trabajos. Esto, como arriba decíamos, debe de constituir para todos motivo de ennoblecimiento y de legítimo orgullo y de honda satisfacción.

El conquistador del éxito, el nuevo ídolo del público, ha sido en esta ocasión Victorino Otero, uno de los más altos valores del ciclismo nacional, y cuyas sienas acaricia en estos momentos la gloria.

La gente se echó anoche á la calle para contemplar su figura de muchacho modesto, que sabe reír siempre, y pobló las calles y pobló los balcones de muchachas bonitas que alambaban con verdadero, con clarificante entusiasmo, al vencedor.

Satisfecha puede estar la comisión organizadora. José Beraza, Fermín Sánchez, los dos queridos camaradas que con tanto celo han cumplido el mandato de los Clubs, han visto anoche que este pueblo, nuestro pueblo, es eminentemente deportista, y que no necesita de excitaciones cuando tiene que cumplir un alto deber.

Junto á eso, junto á los organizadores, nos agrupamos todos. Por Victorino Otero, sentimos todos una íntima admiración, y en este homenaje no admitimos castas ni jerarquías.

Victorino Otero está casado. Con ello desmiente el triunfador esa torpe creencia de que la potencialidad deportiva tiene que limitarse. Las preocupaciones de una nueva vida ofrecen grandes inconvenientes, es muy cierto; pero cuando la acción está arraigada, se tiene un corazón de valiente y facultades de deportista, ese amor intenso á tan noble y bello ideal perdura, perdura siempre como un gran afecto, como un cañón indestructible. Este es el caso de Victorino Otero.

Los que anoche fueron á recibirle á su casa de Peña Castillo le encontraron junto á su hija. Una niña encantadora, cuyos brazos de rosa y de nécar se abrazaban al cuello varonil de su padre.

Nosotros nos suponemos las impaciencias de este corredor en esa marcha vertiginosa, alocada, cara al peligro, carretera adelante, pensando en que un pinchazo pudiera ser la muerte y la muerte en este caso no era sólo la pérdida de la vida, sino la pérdida del amor de una hija cuando ésta comienza á abrir sus ojos á la vida.

Cruzados los saludos de rúbrica, después de recibir la felicitación de sus visitantes, Victorino Otero refirió los detalles más interesantes de la carrera: la ansiedad por la victoria, el natural temor á una avería, los mil incidentes de una carrera tan prolongada, cuando debió hacer falta apresuradamente su corazón en los días de impaciencias, de inquietudes, de sacrificio y, por último, de gloria.

Cuando llegó la hora precisa, Victorino Otero se despidió de los suyos y montó en el automóvil. En Peña Castillo se organizó la caravana automovilística, motorista y ciclista.

Todas las Sociedades deportivas estaban muy dignamente representadas. Ante Otero fueron haciendo acto de presencia y testimonio de admiración. El bravo campeón, cuando terminó de recibir felicitaciones, montó en el automóvil y la manifestación deportista se puso en marcha.

Eran entonces las ocho y media de la noche. Abrieron marcha las motocicletas. Seguían después más de cien ciclistas. Sólo la Unión Montañesa envió treinta ciclistas para que escoltasen al vencedor.

En el balcón y, en contestación á la ovación formidable que acogió su presencia, dió un Viva Santander!, al que respondió don Luis Ruiz con un Viva Otero!, siendo ambos contestados con entusiasmo delirante.

Así terminó el grandioso acto celebrado ayer, y que sirvió para demostrar á todos los deportistas que el pueblo se interesa por sus actuaciones, llora sus fracasos y celebra sus triunfos.

¡Que ello sirva de ejemplo, de acicate y de estímulo á todos los deportistas!

REAL SOCIEDAD Y RACING CLUB. Este encuentro ha sido concertado para el domingo.

Mañana daremos detalles. UN PARTIDO DE BALOMPIE Se ha concertado para el próximo domingo un interesante encuentro de balompié entre los equipos Club Deportivo Cantabria y Club Deportivo Torrelavega.

Por la igualdad de los equipos contendientes, se espera que el encuentro satisfaga á la afición. Mañana señalaremos el lugar donde ha de celebrarse y otros detalles interesantes del encuentro.

RETOS Y CONVOCATORIAS El Sporting Club reta al Club Deportivo Cantabria para jugar un partido amistoso el próximo domingo, á las tres y media, en los campos de los Arenales.

El Sabadell F. C. desearía jugar un partido amistoso el domingo con el Tetuán F. C.

El New Club Fortuna desearía jugar un partido amistoso con el Muriedas F. C. reserva, el próximo domingo, en sus campos.

El Club Deportivo Cantabria reta al Club Deportivo Español para jugar un partido el domingo, á las cuatro, en los Arenales.

El Estrella Sport reta al Campogiro F. C. para jugar el domingo, á las cuatro de la tarde, en los campos de la Alberficia.

El Club Deportivo Español desearía jugar un partido amistoso el domingo, á las diez de la mañana, con el infantil del Alberficia.

El Revilla F. C. reta al Santander F. C. para jugar el domingo, á las cuatro, en los campos del primero.

SUCESO SANGRIENTO

Un hombre muerto en riña. En las primeras horas de la mañana del pasado lunes fué hallado tendido junto á la puerta del convento del pueblo de Soto-Iruaz un individuo llamado Celedonio Gutiérrez Velasco, de 25 años, que se encontraba herido.

El médico titular del Ayuntamiento de Santurde, que le prestó asistencia, calificó su estado de gravísimo.

La Guardia civil de Ontaneda comenzó á practicar diligencias para esclarecer el suceso, logrando averiguar que durante la noche anterior se hallaban en una taberna próxima varios individuos, entre ellos el citado Celedonio, un primo de éste, llamado Manuel Revuelta, los hermanos José y Manuel Abascal Corral, Manuel Ruiz Cobos, con residencia en Aés, y el vecino de Pando Penilla Ramón Pérez.

Los cuatro últimos sujetos, que estaban resentidos con Celedonio y su primo, tuvieron algunas palabras con éstos dentro del establecimiento, saliendo después desafiados á la calle y estableciendo una lucha, en la que resultaron heridos Celedonio Gutiérrez, su primo Manuel Revuelta y Manuel Ruiz Cobos, los dos últimos con contusiones leves en la cara y en la cabeza.

Celedonio Gutiérrez Velasco falleció á las diez de la mañana del siguiente día.

El Juzgado municipal de Santurde de Toranzo se personó en el lugar del suceso, inspeccionando diligencias, presentándose también poco después el Juzgado de instrucción del partido.

La benemérita detuvo en los primeros momentos á Ramón Pérez y José Abascal, que tomaron parte en la riña, deteniendo al día siguiente á Manuel Ruiz Cobos, siendo puestos á disposición de la autoridad judicial. También hace gestiones para la detención de Primitivo Abascal, que hasta la fecha no ha podido ser hallado.

El muerto, Celedonio Gutiérrez, era soltero y vivía en Puente Viego.

DE ELECCIONES

Partido Republicano Federal Radical. AVISO

Habiendo llegado hasta nosotros noticias de que hay muchos amigos y simpatizantes de la candidatura de nuestro querido camarada Isidro Mateo González, que no han recibido en su casa candidaturas del mismo, les rogamos y ponemos á su disposición las que necesitan, pudiendo pasar á recogerlas en Peña Herbosa, número 39, tienda, todos los días, á las horas que lo tengan por conveniente.—EL COMITE.

Partido Republicano Federal. COMISION ELECTORAL

Se encarece á los afiliados y simpatizantes que en elecciones anteriores representaron á este partido como interventores, puertas y apoderados, se personen en el Casino Republicano, para hacerles entrega de la documentación de intervención y poderes, censos y candidaturas.

En el Salón Cortabitarte, del Astillero, se celebró anoche el mitin electoral organizado por el partido republicano federal.

El numerosísimo público que acudió al mitin aplaudió entusiastamente á los oradores don Ernesto Legaz, don Luis Legaz, don Enrique Díez Serrano y especialmente al candidato don Manuel Torre.

El acto, que se deslizó con el mayor orden, terminó en medio del mayor entusiasmo.

La bandera de "La Coral".

Lista de donantes para costear la bandera de La Coral de Santander:

Table with 2 columns: Name and Amount (Pesetas). Includes Suma anterior (495.40), Leopoldo Villar (2), Alejandro Delgado (2), Marcelino Abad (1), Antonio Pacheco (2), Vicente Díez (2), Señora viuda de Movellán (1), Aniano Cruz (1), Gumersindo Lata (1), Rosario Movellán (0.50), Eduardo Rubalcaba (1), Emilia Sañz (1), Total (507.90).

Real Sidra Asturiana

Depósito: Julián Bustamante (S. en C.)

LAS NOTICIAS

Verdades de Pero Grullo, que las sabe cualquier bolo: no hay nada para la boca mejor que el Licor del Polo.

LUIS RUIZ ZORRILLA

Especialista en garganta, nariz y oídos. De regreso de su viaje, reanuda su consulta de diez a una y de tres y media a seis, excepto los días festivos.

Menéndez Nuñez, 13. POR AMENAZAS Y PEDREA Por dirigir amenazas á su convecino Domingo Gutiérrez García y apedrear la casa de éste, han sido detenidos por la Guardia civil de Puente Arce siete jóvenes de 18 á 25 años, vecinos del pueblo de Cudón, siendo puestos á disposición del Juzgado municipal de Miengo.

DELAYO GUILARTE

MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS. Consulta de 11 á 1. Atarazanas, 10, 2.ª derecha.—Teléfono 66.

DETENIDO POR HURTO

Los guardias municipales Daniel Bravo y Pedro J. Fernández detuvieron en la mañana de ayer á un individuo llamado Primitivo Gutiérrez Fernández, reclamado por el Juzgado de instrucción del distrito del Oeste por haber sustraído, en compañía de otro sujeto que ya se halla en la cárcel, varios bártulos de la fábrica de gasosas de don Juan Rosales, y que eran propiedad de don Antonio Oría.

El detenido fué puesto á disposición del Juzgado, que ordenó su ingreso en la cárcel.

Joaquín Santuista

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS. De regreso de las Clínicas extranjeras reanuda su consulta.

ACCIDENTES DEL TRABAJO

De lesiones causadas en el trabajo fueron asistidos ayer en la Casa de Socorro los obreros siguientes:

Luis Diego González, de 18 años, carpintero, de una herida incisa en la cara palmar de la mano izquierda. Pedro Inceira Abella, de 22 años, obrero del muelle, de una contusión en el muslo izquierdo. Victoriano Medina y Medina, de 18 años, colchonero, de una herida contusa en el dedo medio derecho. Sergio Ibáñez Zabala, de 34 años, carrujero, de quemaduras en el dorso del pie derecho.

Angel Ruiz-Zorrilla

VIAS URINARIAS—SECRETAS CIRUGIA GENERAL. Consulta de 11 á 1 y de 3 á 6 de la tarde. Plaza Vieja, 2.—Teléfono 2.056.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

DISTRITO DEL OESTE. Nacimientos: hembras, una. Matrimonios, ninguno. Defunciones.—Asunción Garzón Heredia, 61 años; Alonso Gullón, 2.

ERICA HOLTSMANN

(Viuda de Sáinz de Varanda) ODONTOLOGO. San Francisco, 27, 2.º.—De 10

INFORMACION TELEFÓNICA

Las noticias recibidas ayer de Marruecos no acusan novedad.

Se ha celebrado Consejo de ministros.

Las Cortes

SENADO

Se abre la sesión a las cuatro de la tarde. Preside el conde de Romanones.

En el banco azul, los ministros de Gracia y Justicia, Trabajo y Fomento.

Juran el cargo varios senadores, entre ellos el obispo de Vitoria.

El conde del MORAL DE CALATRAVA manifiesta que en las últimas sesiones de la legislatura anterior, a petición suya, se despacharon todos los suplicatorios pendientes.

Pregunta si hay algún suplicatorio en la actualidad, además del que se refiere al general Berenguer, y pide que, si es así, se tramiten todos conjuntamente.

Pregunta, además, si en la Comisión de suplicatorio del general Berenguer existen senadores no ministeriales.

El presidente de la CAMARA contesta diciendo que en las pasadas Cortes caducaron 16 suplicatorios pendientes.

El conde del MORAL DE CALATRAVA vuelve a preguntar qué piensa hacer la Mesa si el suplicatorio se reproduce.

Le contesta el PRESIDENTE, diciendo que en todos se procederá por igual.

El ministro del TRABAJO, en nombre del Gobierno, dice que las minorías no están ausentes en la Comisión de suplicatorio.

Rectifica el conde del MORAL DE CALATRAVA.

Pregunta si el Gobierno dejará en libertad de acción a sus defensores que forman parte de la Comisión (Risas y rumores prolongados).

El ministro del TRABAJO le replica que el Gobierno siempre ha dejado en libertad a los senadores.

Se formulan otros ruegos y preguntas de escaso interés.

El MARQUES DE IJA HERMIDA explica una interpección acerca del trigo.

A requerimiento del presidente de la Cámara suspende el discurso cuando ya lleva hablando largo rato, para continuarle en la próxima sesión.

Se suspende la sesión, pasando el Senado a reunirse en secciones para elegir la Comisión que ha de dictaminar en el suplicatorio pedido para procesar al general Berenguer.

A las seis menos veinte se reanuda la sesión.

Se da cuenta del resultado de las secciones y de una comunicación del marqués de Cortina renunciando a formar parte de la Comisión que ha de dictaminar el suplicatorio para procesar al ex alto comisario, general Berenguer.

El MARQUES DE CORTINA explica las razones que le han obligado a presentar la dimisión de su cargo por mantener criterio opuesto a la concesión del suplicatorio para procesar a Berenguer.

Se procede a la elección de la Comisión permanente de Obras públicas.

Se da lectura del dictamen de la Comisión del Mensaje de la Corona.

Se lee el orden del día para la sesión de mañana y se levanta la sesión.

CONGRESO

Se abre la sesión a las cuatro menos cuarto. Preside Melquíades Álvarez.

En el banco azul el ministro de la Gobernación.

En escuñitos y tribunas escasa animación. Se aprueba el acta.

FUTBOLISTAS!

La única casa que vende los célebres balones ingleses 'TUGGLE', 'THE IMPROVED' y 'RUIZ-ESPECIAL', y las legítimas botas 'MANFIELD'.

Pedir precios y catálogo a CASA RUIZ, :: Arcos de Bórga número 5

ORDEN DEL DIA

El señor LA CIERVA impugna el informe del Supremo en que se propone se declare válida la elección verificada en el distrito de Arzuza (Coruña), y capacitando al candidato electo señor Martín Tolezano.

Dice que el Gobierno destituyó en aquel distrito a todos los secretarios de Juzgado que podían estorbar su elección.

Dice que en ese distrito se cometieron violencias y coacciones por parte del Gobierno.

El Tribunal Supremo declara en el informe que no ha recibido cinco actas, que precisamente son las que dan la mayoría al señor O'Shea, y por lo tanto, debe ser anulada la elección.

Acusa de falsedad al Supremo. Esto sólo puede pasar estando en el banco azul este Gobierno.

El señor CORDERO: Y estando su señoría.

El señor LA CIERVA: ¿Estando yo también?

El señor BESTEIRO: Sí, estando su señoría también.

El señor LA CIERVA: Veo que estáis oficiando de ministeriales.

El señor SABORIT: Nosotros somos socialistas y diputados con nuestros votos, no como los de su señoría, conseguidos pactando con el Gobierno.

El señor LA CIERVA: Lo que hacéis atacándome así es una falta de vergüenza política.

El señor BESTEIRO: Eso siempre lo está invocando su señoría.

El señor LA CIERVA: Ya tendréis tiempo de atacarme; ahora, es injusto.

El señor DE LOS RIOS: Lo que pasa es que no somos olvidados.

El señor SABORIT: Y tenemos vergüenza. (Protestas de los ciervistas).

El señor LA CIERVA: Yo he hablado de vergüenza política.

El señor BESTEIRO: Tenemos más vergüenza y razón que su señoría.

Cuando su señoría tiene razón lo reconocemos.

El señor DE LOS RIOS: Ahora reconocemos que ha habido por parte del Supremo un error, y como siempre, creemos que ese Tribunal es un Tribunal de injusticias.

El señor SABORIT: Marruecos, Marruecos, es lo que interesa al país.

El señor LA CIERVA: Y esto también.

El señor SABORIT: Esto, no, Marruecos, y esa guerra que odian y maldicen las madres.

El señor LA CIERVA: Eso al Gobierno.

El señor BESTEIRO: Y a su señoría, que fué el que nos llevó a la guerra. (Protestas de los ciervistas).

Este diálogo dura largo rato.

El señor SANCHEZ GUERRA, en tonos enérgicos, dice: ¿Pero tenemos presidente para presidir o para qué?

(El escándalo dura largo rato.)

Por fin, don Melquíades Álvarez logra dominar el alboroto.

El presidente de la CAMARA dice que no olvida el derecho de los diputados y sus obligaciones desde el sitio que ocupa; pero a veces—la Cámara lo sabe—es imposible cortar un incidente.

El señor BESTEIRO: La verdad de lo ocurrido es que el señor La Cierva ha promovido un escándalo en colaboración con el señor Sánchez Guerra.

El ministro de la GOBERNACION pronuncia breves palabras para rechazar la afirmación del señor La Cierva acusando al Supremo de falsedad.

Habría habido un error; pero falsedad, nunca.

El señor LA CIERVA: He dicho falsedad y la he probado documentalmente.

El señor MARTIN TOLEDANO defiende el informe y la validez de su elección.

El señor PRIETO, amparándose en el artículo 32 del reglamento de la Cámara, recuerda que el presidente de la Cámara y el Gobierno han expresado su deseo de que el Congreso se constituya cuanto antes, y a pesar de eso ayer se levantó la sesión antes de la hora reglamentaria, sin agotar el orden del día.

Dice el señor Prieto que hoy mismo podía quedar constituido el Congreso.

El presidente de la CAMARA: Las censuras del señor Prieto están faltas de razón, pues esta presidencia, como las demás, mantenemos el deseo de que el Congreso se constituya cuanto antes, y acaso pueda afirmarse a su señoría que la constitución definitiva se hará el martes próximo.

Rectifican ambos. Se levanta la sesión a las nueve.

ERNESTO GONZALVO

Aparato digestivo.-Rayos X Paseo de Pereda, 5.—Teléfono número 727. Horas de consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5

NOTAS POLITICAS

EN LA PRESIDENCIA El marqués de Alhucemas dijo a los periodistas que había despachado con el Rey, poniendo a la firma regia un decreto concediendo honores de capitán general con mando en plaza al Cardenal Soldevilla.

Respecto al debate electoral que ha pueo to empuño en entablar el señor La Cierva antes de la constitución del Congreso, estando yo presente, tendrá lugar mañana, y yo iré a la Cámara popular a las seis de la tarde, para seguirlo.

No ha podido ser hoy por tener Consejo de ministros, convocado ya desde hace días.

Mañana, a primera hora, asistiré a la interpección que en el Senado explicará el conde de la Mortera, defendiendo el Mensaje de la Corona, en el punto que hace relación a la política que el Gobierno ha de seguir en Marruecos.

Sin perjuicio de que conteste el ministro de Estado, yo intervendré también en ese debate, aunque tal vez lo haga más adelante.

El presidente del Consejo intentó el sábado de vez que se celebrase sesión, el sábado o lunes, para que en ella explicase su interpección al Gobierno el señor La Cierva, pero como los diputados tienen interés en asistir a las elecciones de diputados provinciales, que el domingo se celebran, no le ha sido posible conseguirlo.

Dijo también el marqués de Alhucemas que probablemente el martes quedaría definitivamente constituido el Congreso.

Terminó diciendo que se celebraría el Consejo de ministros a las seis, con el fin de que pueda asistir el duque de Almodóvar del Valle, cuya presencia es necesaria, porque el Consejo se ocupará de la situación de Barcelona y de Marruecos.

El ministro de Hacienda se ha facilitado una nota oficiosa a los periodistas y en ella se dice que se han dado órdenes muy severas al director general de Carabineros para el servicio de modo que pueda imponerse el contrabando que a fines de primavera y durante el verano se hace por los Pirineos.

NOTAS PALATINAS Don Afonso estuvo esta mañana con sus ayudantes en Tetuán de las Victorias, visitando a los señores de la casa.

Babida de moda KOTTE-TESORO

DE HACIENDA

El ministro de Hacienda se ha facilitado una nota oficiosa a los periodistas y en ella se dice que se han dado órdenes muy severas al director general de Carabineros para el servicio de modo que pueda imponerse el contrabando que a fines de primavera y durante el verano se hace por los Pirineos.

NOTAS PALATINAS Don Afonso estuvo esta mañana con sus ayudantes en Tetuán de las Victorias, visitando a los señores de la casa.

Babida de moda KOTTE-TESORO

El señor LA CIERVA impugna el informe del Supremo en que se propone se declare válida la elección verificada en el distrito de Arzuza (Coruña), y capacitando al candidato electo señor Martín Tolezano.

Dice que el Gobierno destituyó en aquel distrito a todos los secretarios de Juzgado que podían estorbar su elección.

Dice que en ese distrito se cometieron violencias y coacciones por parte del Gobierno.

El Tribunal Supremo declara en el informe que no ha recibido cinco actas, que precisamente son las que dan la mayoría al señor O'Shea, y por lo tanto, debe ser anulada la elección.

Acusa de falsedad al Supremo. Esto sólo puede pasar estando en el banco azul este Gobierno.

El señor CORDERO: Y estando su señoría.

El señor LA CIERVA: ¿Estando yo también?

El señor BESTEIRO: Sí, estando su señoría también.

El señor LA CIERVA: Veo que estáis oficiando de ministeriales.

El señor SABORIT: Nosotros somos socialistas y diputados con nuestros votos, no como los de su señoría, conseguidos pactando con el Gobierno.

El señor LA CIERVA: Lo que hacéis atacándome así es una falta de vergüenza política.

El señor BESTEIRO: Eso siempre lo está invocando su señoría.

El señor DE LOS RIOS: Lo que pasa es que no somos olvidados.

El señor SABORIT: Y tenemos vergüenza. (Protestas de los ciervistas).

El señor LA CIERVA: Yo he hablado de vergüenza política.

El señor BESTEIRO: Tenemos más vergüenza y razón que su señoría.

Cuando su señoría tiene razón lo reconocemos.

El señor DE LOS RIOS: Ahora reconocemos que ha habido por parte del Supremo un error, y como siempre, creemos que ese Tribunal es un Tribunal de injusticias.

El señor SABORIT: Marruecos, Marruecos, es lo que interesa al país.

El señor LA CIERVA: Y esto también.

El señor SABORIT: Esto, no, Marruecos, y esa guerra que odian y maldicen las madres.

El señor LA CIERVA: Eso al Gobierno.

El señor BESTEIRO: Y a su señoría, que fué el que nos llevó a la guerra. (Protestas de los ciervistas).

Este diálogo dura largo rato.

El señor SANCHEZ GUERRA, en tonos enérgicos, dice: ¿Pero tenemos presidente para presidir o para qué?

(El escándalo dura largo rato.)

Por fin, don Melquíades Álvarez logra dominar el alboroto.

El presidente de la CAMARA dice que no olvida el derecho de los diputados y sus obligaciones desde el sitio que ocupa; pero a veces—la Cámara lo sabe—es imposible cortar un incidente.

El señor BESTEIRO: La verdad de lo ocurrido es que el señor La Cierva ha promovido un escándalo en colaboración con el señor Sánchez Guerra.

El ministro de la GOBERNACION pronuncia breves palabras para rechazar la afirmación del señor La Cierva acusando al Supremo de falsedad.

Rectifican ambos. Se levanta la sesión a las nueve.

ERNESTO GONZALVO Aparato digestivo.-Rayos X Paseo de Pereda, 5.—Teléfono número 727. Horas de consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5

NOTAS POLITICAS EN LA PRESIDENCIA El marqués de Alhucemas dijo a los periodistas que había despachado con el Rey, poniendo a la firma regia un decreto concediendo honores de capitán general con mando en plaza al Cardenal Soldevilla.

Respecto al debate electoral que ha pueo to empuño en entablar el señor La Cierva antes de la constitución del Congreso, estando yo presente, tendrá lugar mañana, y yo iré a la Cámara popular a las seis de la tarde, para seguirlo.

No ha podido ser hoy por tener Consejo de ministros, convocado ya desde hace días.

Mañana, a primera hora, asistiré a la interpección que en el Senado explicará el conde de la Mortera, defendiendo el Mensaje de la Corona, en el punto que hace relación a la política que el Gobierno ha de seguir en Marruecos.

Sin perjuicio de que conteste el ministro de Estado, yo intervendré también en ese debate, aunque tal vez lo haga más adelante.

El presidente del Consejo intentó el sábado de vez que se celebrase sesión, el sábado o lunes, para que en ella explicase su interpección al Gobierno el señor La Cierva, pero como los diputados tienen interés en asistir a las elecciones de diputados provinciales, que el domingo se celebran, no le ha sido posible conseguirlo.

Dijo también el marqués de Alhucemas que probablemente el martes quedaría definitivamente constituido el Congreso.

Terminó diciendo que se celebraría el Consejo de ministros a las seis, con el fin de que pueda asistir el duque de Almodóvar del Valle, cuya presencia es necesaria, porque el Consejo se ocupará de la situación de Barcelona y de Marruecos.

DE BIBRO

DESCUBRIMIENTO DE OBJETOS ROBADOS EN SANTANDER La policía municipal, continuando algunas diligencias como consecuencia de la denuncia presentada por el teniente de la Guardia civil de Santander, señor Martínez, ha llevado a cabo un importante servicio.

En el mes de mayo pasado se cometió un robo en un chalet de Santander, llamado "Villa Amada".

Los trabajos que ha llevado a cabo la policía municipal de esta villa, con el resultado de encontrar varios objetos en una casa de la calle del Muelle de Riba y en otra de la calle de Jardines.

El señor Martínez se ha hecho cargo de los objetos robados y ha dado cuenta de ello al Juzgado de Instrucción de Santander.

La policía continúa las diligencias encaminadas a la detención de los autores del robo.

DR. VEGA TRAPAGA

Especialista en piel y secretas De 11 a 1 y de 4 a 6, en Méndez Núñez, 7.

Consejo de ministros.

A LA ENTRADA A las seis de la tarde empezaron a llegar los ministros a la Presidencia.

El de Hacienda dijo que sólo llevaba expedientes de trámite.

El de Gracia y Justicia confirmó que mañana irá a Zaragoza para presidir el entierro del cardenal Soldevilla en nombre del Gobierno.

El de la Guerra dijo que prepara el nombramiento de subsecretario del Ministerio.

—¿Hay noticias de Marruecos?—le preguntaron los periodistas.

—A la una y media recibí un telegrama del alto comisario diciendo que no hay novedad.

—¿Y no ha habido convoy?—

—No ha sido necesario. Terminó diciendo que llevaba algunos expedientes sin importancia.

El de Marina también llevaba expedientes sobre pasaportes para el extranjero.

Al llegar el señor Alba dijo a los periodistas: —Supongo que ya les hablaría el ministro de la Guerra del parte de la una y media y del convoy.

Un periodista contestó: —El ministro nos habló del telegrama, pero nos dijo que no había habido convoy.

—Bueno, lo más importante es que no ha ocurrido novedad.

El marqués de Alhucemas llegó retrasado porque estuvo en la Alta Cámara.

TERMINA EL CONSEJO A las diez menos cuarto terminó el Consejo.

El ministro de la Gobernación, que estuvo en el Congreso hasta finalizar la sesión, no llegó a la Presidencia hasta las nueve y cuarto.

Los primeros en salir fueron los señores Alba y Chapaprieta, que no dijeron nada de interés.

El señor VILLANUEVA dijo que el Consejo no había terminado y que se había suspendido por lo avanzado de la hora y que continuaría el lunes.

El MINISTRO DE LA GUERRA dijo que se había recibido un parte oficial que luego daría en el Ministerio.

En él se decía que había habido convoy a Tízzí Assa, sin novedad.

NOTA OFICIOSA El señor Chapaprieta facilitó la nota oficiosa, que dice así:

Comenzó el Consejo haciendo un examen de los trabajos de ambas Cámaras.

Se dio cuenta por los ministros de Estado y de la Guerra de las últimas comunicaciones de Marruecos, que acusan el alto espíritu de nuestro Ejército, que tan brillantes triunfos obtuvo estos días.

Se acordó adquirir por cesión directa premios materias para el servicio de Aviación.

Se aprobó la distribución de fondos del mes y conceder a los Ayuntamientos de Comuña y Martos autorizaciones relativas al cobro de arbitrios.

A propuesta de los ministros de la Guerra y de Marina se concedieron varias medallas de sufragios por la Patria y los beneficios de la ley de libertad condicional a 31 reclusos de Guerra.

El ministro de la Gobernación, que llegó a última hora, entró al Consejo de las noticias que acababa de recibir de Barcelona, que no modifican la situación.

Doctor José Matorras Partos — Enfermedades de la mujer. San Francisco, 23, segundo — De 11 a 1

Traslado de los restos del cardenal Soldevilla. Zaragoza.—Se confirma que una numerosa Comisión, en la que figuraban significadas personas de la localidad, visitaron al gobernador civil, manifestándole que verían con gusto que no viniese el ministro a presidir el entierro del prelado.

Creer que sería preferible que se dedicara a otros asuntos, tal vez más interesantes, en Madrid, en vez de venir a lucir el uniforme a Zaragoza, donde el entierro ha de tener la misma importancia y solemnidad, aunque no venga el ministro.

El gobernador ha trasladado estas aspiraciones al Gobierno; pero parece que a los comisionados les dijo que creía necesaria la presencia de un representante del Gobierno en un acto de la importancia que tiene el entierro del prelado.

A las cuatro de la tarde se ha verificado el traslado de los restos del cardenal al Pilar, con el ritual establecido.

Se están realizando las obras para la sepultura que se construya en el templo.

Mañana por la mañana habrá solemnes exequias y después se procederá a la inhumación del cadáver.

LAS DILIGENCIAS JUDICIALES Zaragoza.—No ha variado en nada la situación oscura en que se encuentra este crimen.

Creo el juez que los detenidos en Utebo nada tienen que ver con el atentado, aunque supone que tienen cuentas pendientes con la Justicia, por lo cual continúan detenidos.

La Policía ha sido reforzada por agentes de la brigada móvil, a fin de intensificar las investigaciones relacionadas con el descubrimiento de los autores.

El comisario jefe, señor Fernández, ha manifestado que tiene una pista, en la que confía, dentro de la ciudad.

ESTADO DEL SEÑOR LATRE Y DEL CHAUFFEUR Zaragoza.—En la Clínica del doctor Lozano continúan mejorando los heridos en el atentado de que fué víctima el cardenal Soldevilla.

El señor Latre está fuera de peligro y el chauffeur se encuentra en estado muy satisfactorio.

ROYALTY GRAN CAFE RESTAURANT HOTEL DE JULIAN GUTIERREZ Cederías.—Cuartos de baño.—Ascensor. Especialidad en bodas, banquetes, etc. Paseo del Sr. Ribónes a la Veneciana.

BOLSAS

MADRID

Table with 3 columns: Interior F., Exterior (partida), Amortizable 1920 F., etc. Values in pesetas.

ACCIONES

Table with 3 columns: Banco de España, Hispano Americano, Español de Crédito, etc. Values in pesetas.

DEL BANCO DE SANTANDER

BARCELONA

Table with 3 columns: Interior (partida), Amortizable 1920 (partida), Exterior, etc. Values in pesetas.

SANTANDER

FONDOS PUBLICOS Deuda perpetua 4 por 100, interior, pesetas 46.000, a 71/80. Amortizable 5 por 100, emisión 1920, pesetas 10.000, a 94/50. Idem ídem, emisión 1917, 20.000 pesetas, a 94/50.

MADRID

HOTEL DEL NORTE

Arenal, 16 y 13. Pensión completa, desde 12,50 pesetas.

Bañero de Corconte.

Clima de altura. Muy tónico para nerviosos. Estas aguas son las mejores conocidas para la curación de las enfermedades del riñón, vejiga, artrismo, etc. Infalibles en los cólicos nefríticos. Disuelven el ácido úrico y los cálculos.

TEMPORADA: 15 de junio a 30 de septiembre.—Gran Hotel con todo el confort moderno. Espléndidos salones. Selecta cocina. HOTELES Y HOSPEDERIAS para clases modestas.

Automóviles desde Reinos (ferrocarril del Norte), Soneillo (ferrocarril de La Robla) y Ontaneda.

Nota.—ESTUPENDAS AGUAS. CLIMA DE ALTURA Y CONFORTABLE HOTEL, son los tres elementos que completan este BALNEARIO.

LIQUIDACION DE CRISTAL

Copas agua, 7/50 docena; ídem vino, 5/50; ídem jerez, 5 y licor, 4/50 docena. Vasos, jarras, fruteros, azucareros, etc. Por mayor precios especiales.

CASA GANDARA, Becedas, 5. Tel. 4-30.

Se necesita local

en sitio algo céntrico, no muy grande, propio para almacén y escritorio. Informarán en este periódico.

Casa en aldea con playa

Se arrienda con muebles, por toda la temporada de verano. Playa inmejorable. Precio económico. Informes en esta Administración.

JOSE F. COTERO

OCULISTA Garganta, nariz, oídos Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5. Punteo, 4.

Faros y bombillas BOSCH

Agencia exclusiva

LITINOIDES SERRA

para preparar 100 litros de insuperable agua de mesa, disolvente del ácido úrico, por un coste insignificante. Rechazado por falsificados los paquetes que no lleven el nombre registrado de LITINOIDES SERRA sobre fondo azul, y los que no ostenten nuestra marca de fábrica (una sierra cruzada con un ramo de azucenas) y la inscripción Antonio Serra, REUS.

Esta caja contiene 100 paquetes de

LITINOIDES SERRA

Un consejo: Pida usted siempre los AZULES

Guárdese en un paraje muy seco

TRAJES A MEDIDA EN LANILLAS, VICUÑAS, ESTAMBRES, GABARDINAS, ARMURES Y PATENES LANA VERDAD, desde 60 pesetas en adelante.

Siempre grandes stocks en toda clase de ropas hechas para hombre y niño.

MODELOS FANTASIA Y ECONOMICOS

CAMISAS, CORBATAS, GÉNEROS DE PUNTO, GUARDAPOLVOS, TRAJES BOTONES, BOINAS, GORRAS, PARAGUAS, PAÑUELOS, FAJAS, ETC., ETC.

LOS ALMACENES "LA BATALLA" es la Casa más importante del Norte de España en ropas hechas para caballero y niño, y que más barato vende.

CONFECCION SELECTA Y ECONÓMICA -- SIETE CORTADORES DE SASTRE

Precios fijos marcados **Almacenes "LA BATALLA"** ATARAZANAS, 4 Y 6

VENTAS AL CONTADO --- Teléfono 673 ---

CURACION DE LAS HERNIAS (QUEBRADURAS)

Treinta meses de grandes éxitos por toda España curando las hernias radicalmente en breve plazo.

INTERESANTISIMO para los herniados y cuantos sufren vicios de conformación.

El afamado técnico ortopédico constructor y eminente herniólogo DON FRANCISCO MORA, director propietario de los grandes talleres y Gabinetes de Ortopedia EL ARTE MODERNO, San Justo, 30, y Consuelo, 5, Salamanca, recibirá visitas personalmente todos los meses en Cangas de Onís el día 13, Fonda de Manuel García; el 14 en Llanes, Hotel Paraiso; el 15 en San Vicente de la Barquera, Hotel Miramar; el 16 en Santander, Hotel Europa, y el 17 en Torrelavega, Hotel Comercio.

El APARATO IDEAL MORA es la última creación de la Ortopedia moderna mecánico-científica; la segura eficacia de este aparato es un remedio radical para curar toda clase de hernias (quebraduras) por rebeldes y voluminosas que sean, incluso las evencraciones consecutivas a la operación.

Este aparato, cuyos positivos efectos curativos manifiesta desde su colocación, no es simplemente calmante de contención, sino que CURA VERDAD, evitando toda complicación grave y nuevos ataques, tan frecuentes tratándose con el sinúmero de braqueros similares, cuyo único efecto, cuando lo producen, es sólo ocultar momentáneamente las molestias, pero no atacar la causa, curando radicalmente y evitando así una vez para siempre tan cruel y repugnante dolencia. Esto sólo lo consigue el APARATO IDEAL MORA, verdadero y prodigioso aparato, sin igual para esta grave enfermedad.

PIERNAS, BRAZOS Y MANOS ARTIFICIALES.—Aparatos para corregir las desviaciones externas e internas de las rodillas y pies.—CORSES ORTOPÉDICOS para males de Pott y desviaciones de la columna vertebral.—Aparatos para parálisis infantil, para tumores blancos.—FAJAS VENTRALES de todas clases, para embarazadas operadas, descenso del vientre y la matriz etc, y todo cuanto comprende a la Ortopedia en general.—Material completo para Clínicas y Hospitales.

AVISO IMPORTANTE: Con el fin de atender lo mejor posible a mi numerosa clientela, pasaré visita todos los meses en las plazas arriba indicadas, sin variar las fechas.

Grandes talleres de Ortopedia y despacho: San Justo, 30, y Consuelo, 5. F. Mora.—Salamanca.

PRECIOS DE LA FABRICACION SIN COMPETENCIA

UNICA CASA que responde bajo contrato firmado de la perfección de los aparatos y cuantas deficiencias hasta la curación del paciente, y en vicios de conformación hasta la corrección total.

MAXIMO EFECTO MINIMO ESFUERZO

CON EL "UGARTE" PATENTADO

CARRETILLO ELEVADOR

UTILISIMO APARATO QUE DEBEN ADQUIRIR TODOS LOS ALMACENISTAS DE CEREALES, HARINAS, COLONIALES, ETC. AHORRAN MUCHO DINERO Y EVITARAN A SU PERSONAL ESFUERZOS VIOLENTOS EN LA CARGA Y APILAMIENTO DE MERCANCIAS SIRVIENDO PARA EL MOVIMIENTO DE SACOS, FARDOS, CAJAS, PELLEJOS, ETC.

DIRIJANSE A SU CONSTRUCTOR

PEDRO UGARTE

PORTAL DE ARRIAGA 3, TELEFONO 37. VITORIA

Para comer bien y barato en la

NUEVA SUIZA

PLAZA DE LA LIBERTAD

Este establecimiento está a cargo del antiguo cocinero del Café Suizo. Se sirve toda clase de comidas.

Los Agricultores!! Industriales!!

Grupos moto-bombas para riego de fincas, eléctricas, a gasolina y de aceites usados.

Motores de todas clases y para todos los usos. Grandes existencias.—Precios económicos.—Garantía seria y por largo tiempo. Pídanse catálogos y presupuestos a

ISLA Y VILLANUEVA

Apartado 15.—BURGOS

JOVINCELA

(ESPECIALIDADES DE PERFUMERIA)

AGUA JOVINCELA

INIMITABLE TINTURA PROGRESIVA

USANDO esta agua maravillosa, sus cabellos BLANCOS volverán a tener otra vez el mismo color. CASTAÑO o NEGRO de la juventud.

DEPILATORIO JOVINCELA

EXTIENDE EL VELLO DE RIZ. ESPECIAL PARA CUTIS DELICADOS

Son tan sorprendentes los efectos de este depilatorio, que deja la piel en la parte depilada, tersa, lina, y aterciopelada.

ESMAITE JOVINCELA

BARNIZ PARA LAS UÑAS

Color Rosado y BLANCO natural

Retorna las uñas sin atacar el esmalte

Con el BARNIZ BLANCO tendréis las uñas bellas y nadie conocerá el artificio

De venta en la Droguería de Pérez del Molino.

ADELFA PILA

Profesora en partos. Masajista. Hospedaje embarazadas. Últimos adelantos. Consulta gratis lunas y sábados. Concordia, 7, triplicado.

PURGANTES A TIEMPO

SE EVITA MUCHA ENFERMEDAD

SE CONSIGUE TENIENDO SIEMPRE EN CASA LAS SALES PURGANTES DE LA DIANA DE ARAGON

FORMAN DISUELTAS EN AGUA TIBIA EN AYUNAS. Frasco de 10 a 12 Píldoras

Aviso al público

Muebles nuevos. Casa Martínez. Más baratos, nadie. Para evitar dudas consulten precio, Juan de Herrera, 4

SARNICIDA "CESAR"

INSTRUMENTO DE ELECCION PARA EL TRATAMIENTO DE LA SARNICIDA SIN BARRO.

Vinos y aceites por mayor

Traspaso o vengo almacén de relativa importancia, por ausencia del pueblo. Hay estación de ferrocarril. Teniendo venta de dos a tres vagones de aceite mensuales, pudiendo tener más venta si se dispone de capital. Para la recolección de uva se puede hacer grandes negocios. Dirigirse, Gregorio Calavia, Mallén (Zaragoza).

ALQUILER DE ENGERADOS

para aparcar mercancías en los muelles y vagones ferrocarril. Gerardo González. Almacén: Madrid, 3. Teléfono 9-18. Santander.

Sastre

económico y elegante.—Hago trajes y toda clase de prendas.—También se hacen arreglos.—Libertad, 4, tercero.

Recibo

con frecuencia del extranjero las últimas novedades en papeles pintados para habitaciones y cristales, que vendo a precios muy baratos en la droguería y perfumería de la Alameda Primera, número 14, teléfono, 5-67.

Miguel Polidura

Compra y venta de muebles usados.

San José y Carbajal, 4

BALNEARIO DE SOBRO

Hoteles: DEL ESTABLECIMIENTO Y BLANCO

Las mejores aguas para el

Aparato digestivo, Vías urinarias, Gota, Diabetes, etc., etc.

Confirmado por numerosas y sorprendentes curas. GRAN CONFORT y excelente cocina. Agua fría y caliente en las habitaciones. Por su situación excelente y clima de altura (520 metros sobre el nivel del mar), es recomendadísimo como lugar de descanso y eficaz reconstituyente del sistema nervioso. A veinte minutos de Miranda de Ebro, con servicios de autos propios a todos los trenes, que partirán del Hotel Trocadero, de Miranda. Temporada oficial del 15 de junio al 30 de septiembre. El Hotel Blanco continuará abierto hasta el 30 de octubre. Informes al gerente del Balneario, SOBRO (Alava).

ENFERMEDADES de la Mujer

Menstruaciones difíciles

Mala Circulación--Artritis

Cuando las pérdidas son irregulares, descoloridas o demasiado abundantes. Cuando a su aproximación, la mujer experimenta ciertas molestias características: lloramas de calor al rostro, vértigos, Debilidades, Sudores, Tensión de vientre, Cólicos secos, Jaqueras, Neuralgias, Vómitos, Pensamientos tristes, Insomnios, Pesadillas, conviene tomar precauciones. La sangre está alterada, pobre o cargada de impurezas; la circulación se hace mal, aparecen desórdenes nutritivos y el organismo se descompone. Son de tener toda clase de complicaciones. Una acción depurativa y modificadora de la sangre se impone. Con este motivo, el cuerpo médico aconseja, hasta en los casos más rebeldes, el regulador más poderoso y más apropiado de las funciones úterinas. El

DEPURATIVO RICHELET

cuyo uso regular durante los periodos críticos procura a las mujeres menstruaciones normales, en cantidad y en duración, disminuye el dolor, suprime la leucorrea, restablece la circulación y protege el organismo contra los accidentes causados por las menstruaciones defectuosas y las transformaciones genitales. La potencia de ese remedio se manifiesta aún con más rapidez, y siempre con toda seguridad, en el tratamiento de las crisis reumáticas y gotosas, las manifestaciones varicosas (Várices, llagas varicosas reumáticas, Flebitis), las enfermedades de la piel (Sarpullidos, Granos, Herpes, Eczemas, Psoriasis, Impetigo) y en todas las manifestaciones sífilíticas hereditarias o occidentales.

Edad crítica Arterio Esclerosis Enfermedades de la Piel

Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas farmacias y droguerías. Laboratorio L. RICHELET, de Sedán, 6, rue de Belfort, Bayonne (Francia)

SEÑORA! SI VD. TUVIESE EL ROSTRO SIEMPRE CUBIERTO

Su bello cutis estaría mucho mejor al abrigo de los años y de la intemperie.

El primer y principal encanto de una mujer es la piel fina y delicada de su rostro. Desgraciadamente las huellas que dejan los años, lo mismo que los efectos de la intemperie, son causa de marchitarse más pronto la piel de la cara que la del cuerpo. Esta última, cubierta y protegida por los vestidos, se conserva suave, lisa y blanca. No existe, sin embargo, razón alguna para que el rostro no pueda guardar el mismo aspecto de juventud que las demás partes del cuerpo, siempre que las señoras sepan defenderse contra las influencias que atacan la frescura y perfección de su cutis.

El empleo metódico de la Crema Tokalón constituye la protección más eficaz y el medio infalible para dar a conservar al rostro toda la frescura y juventud. Desde las primeras aplicaciones quedará usted maravillada ante el resultado al comprobar que la piel se vuelve más suave y el cutis más blanco y fresco. Como la Crema Tokalón contiene valiosos alimentos dérmicos, infunde nueva vida a la epidermis más marchita y más relajada. Blanquea el cutis de una manera notable y hace desaparecer con rapidez las arrugas precoces, patas de gallo y otras huellas de la edad.

La Crema Tokalón se vende en: Díaz F. y Calvo, Blanca, 15.—(Hornazabal Silva y Compañía, Velasco, 13.—E. Pérez del Molino, plaza de las Escuelas.—D. Calderón, Colosa, 9; y cada estuche va acompañado de un certificado de garantía absoluta, comprometiéndose a devolver el precio de compra de no dar entera satisfacción bajo todos los conceptos.

Recibirá usted gratuitamente un bote de muestra de Crema Tokalón mandando 50 céntimos en sellos, para gastos de franquego y demás, a los Laboratorios Viñas, 71 Claris, Barcelona, agente de la Crema Tokalón para España.

Balneario de Santa Teresa (Avila)

El mejor Sanatorio de verano, a cuatro kilómetros de Avila.

Clima de altura, 1.236 metros, y el más seco de la Península. Aguas radio-azoadas, bicarbonatado-litínicas. Aparatos respiratorio y digestivo, anemia, artritis y convalecencia de enfermedades, especialmente la gripe. Hidroterapia completa. Hotel confortable, ampliado para la presente temporada con un nuevo pabellón. Capilla. Salones de recreo billar y tresillo. Correo y teléfono. Garage. Extensos jardines y pinares. Automóviles de la casa a la estación de Avila. Pídanse folletos gratis.

Temporada, 20 junio a 20 de septiembre.—Correspondencia, a don Antonio Royo.

Balneario de Santa Teresa (Avila)

El mejor Sanatorio de verano, a cuatro kilómetros de Avila.

Clima de altura, 1.236 metros, y el más seco de la Península. Aguas radio-azoadas, bicarbonatado-litínicas. Aparatos respiratorio y digestivo, anemia, artritis y convalecencia de enfermedades, especialmente la gripe. Hidroterapia completa. Hotel confortable, ampliado para la presente temporada con un nuevo pabellón. Capilla. Salones de recreo billar y tresillo. Correo y teléfono. Garage. Extensos jardines y pinares. Automóviles de la casa a la estación de Avila. Pídanse folletos gratis.

Temporada, 20 junio a 20 de septiembre.—Correspondencia, a don Antonio Royo.

Matilde Cimiano

PROFESORA EN PARTOS

Consulta del aparato generador de la mujer.

Se ofrece a las señoras que tengan grietas en los pechos, etc. Gabinete reservado para casos de su profesión. Eugenio Gutiérrez (antes Compañía), 12, segundo. Consulta, de once a una.

Electra Vasco-Montañesa.

Desde el día 8 del mes actual se pagará por el Banco de Vizcaya, en esta plaza, un dividendo activo, a cuenta de los beneficios del año actual, contra cupón, número 23.

Bilbao, 4 de junio de 1923.

El director gerente, Z. PRADERE

Anuncios cortos

SARNA, curación veinticuatro horas, usando Sulphosal Cladera (sin baños); cura pronto eczemas, herpes, picores, sarpullidos. Farmacias: 3 pesetas. Droguería de Díaz F. y Calvo.

SE ALQUILAN pisos amueblados. Informes en Admón.

TACONES DE GOMA.—La mejor marca inglesa, con placa de cuero, es "Patatine". Sin placa los "Hispania". Precios desde 0,30 a 1,75 pts, según tamaño. Correos de cuero y de batata. Pídanse tarifa. Casa Mendicota-gue, Cubo, 8. Santander.

SE VENDE un camión U. S. A., seminuevo, y a toda prueba. Carga cinco toneladas. Informes en esta Administración.

JOVEN contable, mecanógrafo, correspondencia y con conocimientos de inglés, se ofrece para oficina o casa análoga. Escribid L. R., EL CANTABRICO.

HUESPEDES, se desean sitio céntrico, económicos. Informes, EL CANTABRICO.

SE OFRECE ama para criar en su casa, con leche fresca, de cuatro días. Informes en esta Administración.

SE OFRECE chico de 15 años, sabiendo mecanografía y conocimientos mercantiles, con buenos informes. "Villa Luciana", Méndez Pelayo, 84.

URGENTE.—Se vende automóvil "Essex", toda prueba, 100 km. hora, torpedo, buen estado, barato. Informa Benito, San Francisco, 22, sastrería.

CEMENTO PORTLAND EXTRA "Tudela-Veguín"

Insustituible para toda clase de obras hidráulicas, hormigón armado, p'edra artificial, pavimentos y todas las que exijan las más elevadas resistencias.

LA CARNE LIQUIDA

del Dr. VALDES BARRIA de Montevideo

poderoso reconstituyente, es el máximo de la nutrición.

Da vigor, expresión sana y atrayente.

ES LA SALUD PERFECTA

De venta: en todas las Farmacias y Centros de específicos.

HAMBURG-AMERICA LINE

Servicio mensual DIRECTO entre SANTANDER y HAMBURGO

PRÓXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER

Hacia el 26 de junio el vapor "HOLSATIA"

Hacia el 27 de julio el vapor "TOLEDO"

El vapor "TOLEDO", admite pasajeros de primera, segunda y tercera clase, y el vapor "HOLSATIA" de primera, segunda económica y tercera clase.

Para toda clase de informes, dirigirse a

CARLOS HOPPE Y COMPAÑIA-Santander